

Ελληνικός σύνδεσμος επιχειρήσεων για τη διαχείριση των διεθνών προτύπων GS1

Σύγχρονες λύσεις για την εφοδιαστική αλυσίδα

Ο GS1 Association-Greece είναι αποκλειστικό μέλος του διεθνούς οργανισμού GS1 στην Ελλάδα, μοναδικός εξουσιοδοτημένος φορέας για τη διαχείριση του συστήματος GS1 και τη χορήγηση GS1 κωδικών barcodes με προθέματα 520 και 521. Είναι μη κερδοσκοπικό σωματείο, δημιουργήθηκε και διοικείται από τις ίδιες τις επιχειρήσεις-χρήστες του συστήματος GS1. Σκοπός του GS1 Association-Greece, όπως όλων των μελών του GS1 σε 113 χώρες στον κόσμο, είναι να παρέχει στις επιχειρήσεις σύγχρονες λύσεις και μέσα, βασισμένα στα πρότυπα GS1, για την αποτελεσματικότερη λειτουργία της εφοδιαστικής αλυσίδας.

Τα πρότυπα GS1, επί 40 χρόνια, αποτελούν «κοινή γλώσσα» του παγκόσμιου εμπορίου. Απευθύνονται σε περισσότερους από 20 βιομηχανικούς κλάδους και χρησιμοποιούνται από 2.500.000 επιχειρήσεις στον κόσμο. Αυτό αντιστοιχεί σε περισσότερες από 6 δισ. συναλλαγές την ημέρα.

Το σύστημα GS1 περιλαμβάνει:

- Τα GS1 Barcodes, για την αυτόματη αναγνώριση προϊόντων, υπηρεσιών και θέσεων, - - Πρότυπα GS1 eCom για το ηλεκτρονικό εμπόριο.
- Πρότυπα GS1 EPC για αναγνώριση μέσω ραδιοσυχνότητας.
- Πρότυπα GS1 GDSN για συγχρονισμό δεδομένων μεταξύ λιανεμπορίου και βιομηχανίας με χρήση datapools (ηλεκτρο-

Γιατί θα πρέπει η σύγχρονη επιχείρηση να εφαρμόζει διεθνή πρότυπα GS1;

- 2.500.000 επιχειρήσεις στον κόσμο χρησιμοποιούν τα πρότυπα GS1 και δημιουργούν το ίδιο από τους συνεργάτες τους.
- Δίνουν στρατηγικό πλεονέκτημα σε κάθε επιχείρηση έναντι των ανταγωνιστών της.
- Οι «παραδοσιακές» εμπορικές συναλλαγές εξελίσσονται σε ηλεκτρονικές.
- Το «κλασικό» κατάστημα προάγει και σε «ηλεκτρονικό», διευρύνοντας τα όρια δραστηριοποίησης και στην παγκόσμια αγορά.
- Η καταχώριση των προϊόντων σε GS1 «ηλεκτρονικού καταλόγου» (datapools), κάνει την επιχείρηση και τα προϊόντα της άμεσα «ορατά» και αναγνωρίσιμα οπουδήποτε στον κόσμο.
- Η αποδοχή του GS1 από όλη την εφοδιαστική αλυσίδα και η καθέρωσή του ως TSD (Trusted Source of Data) οδηγεί τις επιχειρήσεις στη χρήση και αξιοποίηση του Διεθνούς Μητρώου GEPIR.

νικοί κατάλογοι προϊόντων). Σήμερα, το δίκτυο GDSN περιλαμβάνει περίπου 10.000.000 κωδικούς προϊόντων, πρότυπα και λύσεις για την εξασφάλιση ικανοποιητικότητας, ασφάλειας, αυθεντικότητας, ανάκλησης και απόσυρσης προϊόντων, καινοτόμες εφαρμογές, όπως mobile commerce (B2C) με τη χρήση smartphones.

Τα πρότυπα GS1 εξασφαλίζουν τυποποίηση εμπορικών συναλλαγών, διαχείριση αξιόπιστων πληροφοριών, αυτοματοποιημένες διαδικασίες, αύξηση παραγωγικότητας, μείωση κόστους, προστιθέμενη αξία στα προϊόντα, διαθεσιμότητα προϊόντων, ταχύτερους χρόνους εξυπηρέτησης, ασφάλεια, κατ' επέκταση διευκολύνουν τις εξα-



γωγές, δίνουν τη δυνατότητα για νέες εμπορικές συνεργασίες, βελτιώνουν την ανταγωνιστικότητα, οδηγούν στην ανάπτυξη.

GEPIR - Global Electronic Party Information Registry: Διαβατήριο για τις εξαγωγές
Πρόκειται για μία μοναδική, διεθνή δια-

δικτυακή πλατφόρμα αναζήτησης, που περιλαμβάνει τους GS1 κωδικούς 2.500.000 επιχειρήσεων παγκοσμίως, μέσω σύνδεσης με τα εθνικά γραφεία GS1, από τα οποία και τροφοδοτείται. Αποτελεί βασικό εργαλείο του GS1 για την πιστοποίηση της εγκυρότητας των GS1 Barcodes και εξασφαλίζει την παγκόσμια αναγνωρισιμότητά τους. Χρησιμοποιείται από καταναλωτές για ανεύρεση πληροφοριών σχετικά με τα προϊόντα που αγοράζουν επιχειρήσεις για επιβεβαίωση στοιχείων των εμπορικών συνεργατών τους, τελωνεία/δημόσιες Αρχές για επιβεβαίωση στοιχείων και εντοπισμό πλαστών προϊόντων, τα κατά τόπους εθνικά γραφεία GS1 στα πλαίσια του προγράμματος GS1 Logger, που αφορά δειγματοληπτικούς ελέγχους εγκυρότητας των GS1 barcodes, στη διεθνή εφοδιαστική αλυσίδα. Ο GS1 Association Greece παρέχει στις επιχειρήσεις-μέλη του κατοχύρωση μοναδικών κωδικών barcodes GS1 (προθέματα 520 και 521), καταχώρησή τους στο Διεθνές Μητρώο Κωδικών του GS1, GEPIR, συμμετοχή στην ανάπτυξη των προτύπων GS1 και σε ομάδες εργασίας, συνεχή ενημέρωση, υποστήριξη, εκπαίδευση, αμεσότητα και προσαρμογή σε κάθε τεχνολογική εξέλιξη, Κοινωνική Οδηγία/ρύθμιση, έχοντας το πλεονέκτημα της ενημέρωσης κατ' ευθείαν από την «πηγή».